Facultad de Ingenieria Maritima, Ciencias Bioldgicas, Oceanicas y RR. NN.
VIBRACIONES DEL BUQUE

EXAMEN DE 2°* EVALUACION Septiembre, 3, 2014
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COMPROMISO DE HONOR

Feconozeo que el presente examen estd dizefiade pera ser resuelto de manera individuzl, v no se
permite 1z ayuda de fuentes no suterizadas ni copiar.

Fumoe 2l pie del presents compromizo, como constancia de hzber leido v aceptar la declaracion
anterior |

Firma de Compromise del Estudiante

1.- Deduzca las ecuaciones de movimiento del siguiente sistema compuesto por dos
bloques de masas M; y M,, que se desplazan horizontalmente sobre una base, y que
estan conectadas con resortes, como se muestra en la figura. La base tiene movimiento

harménico horizontal: u, =Ue '™ . (25)
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2.- Considere el modelo simplificado de un sistema propulsor marino que incluye un
engranaje de reduccién. El diametro del pifiéon es de 20 cm y su Inercia polar es de 0.01
kg m s?, y, la razén de Reduccion es de 2.5:1.
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En la siguiente tabla se ha analizado la respuesta forzada del sistema equivalente
(considerando la reduccién) para una frecuencia de 20 rad/seg. Sila amplitud del Torque
excitador actuando en la hélice es de 2000 kg-m, calcule la Fuerza de contacto entre los
dientes del pifidn y del engrane, (30):

20 1/s
J; Ci 0; Real | 6; Imag (-Ja)2+io3C)9i R (-Jm2+imC)ei || 2 Real | X Imag K G |IZ/(K+ioG) R| Z/(K+iwG) |
kgms?|kgms kg-m kg-m kg-m kg-m kg -m
2.00 0 -0.0102 | -0.0293 8.13 23.42 8.1 234 159345 | O 5.10E-05 1.47E-04
0.07 0 -0.0102 | -0.0294 0.30 0.85 8.4 24.3 4249 0| 1.98E-03 5.71E-03
20.32 | 1270 | -0.0122 | -0.0351 991.58 -24.27 1000.0 0.0

3.- Expligue cudl es el origen de las Fuerzas Vibratorias generadas por una hélice
propulsora, operando en la popa de un buque (20)

4.- Se va a analizar la vibracion libre de una viga prismatica de longitud L, con un extremo
empotrado y el otro SS, como se muestra en la figura. Se ha estimado que un Valor
principal (,Bi L) es 7.06858. A qué modo de vibracién corresponde? (25)
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